

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

A kormány újabb gazsága.

Makó, április 2.

Újabb hallatlan gazságra készül a kormány. Újból felakarja emeltetni a katonai újonc létszámot. Csak huszonötezer emberrel akarnak többet a telhetetlen osztrák generálisok s a magyar munka vagyis jobban mondva munkátlan, dologtalan herepárt, lelkesedve készül megszavazni ezt az újabb rettenetes véradózatot.

Makón most vannak a sorozások. Mindennap beszámolunk a sorozások eredményéről. Mindennap az előállított legények fele marad benn katonának. Azaz minden második legény katoná.

A makói legényekről ezekután azt lehetne hinni, hogy csaknem valamennyien óriások, vagy legalább is csupa derék katonának való emberek. Nem így áll azonban a helyzet, hanem az az igazság, hogy az új véderőtörvényben megszavazott katonai anyagot csak úgy tudják szállítani, ha mindenkit berántanak katonának — csak azt nem aki mindkét szemére vak és mindkét kezére, lábára nyomorék.

Hej de sok gyöngye mellő, vékony pénzü makói legényt szedték be katonának e napokban. Olyanokat akikre máskor rá sem néztek. De hát hiába, még az ilyen gyöngye legények is kellene másképp nem futja a megszavazott erőszakkal keresztül hajszolt véderőtörvény.

Most pedig még 25000 emberrel több kell. Ennyivel akarják emelni a létszámot. Most már aztán igazán katoná lesz ebben a szerencsétlen országban a félkezű, a siket, a félszemű, meg a béna. Mert ennyi katonát, ebben az országban egészséges arravaló emberekből összeszedni akkor, midőn a munkabíró emberek Amerikába szöknek s a rossz gazdasági viszonyok miatt egy kedul, igazán lehetetlen dolog.

Amde ez a kormány, nem számol semmivel. Vért, pénzt, — perze a népét — nem a magáét könnyelműen odadob Bécsnek, csak hogy erőszakos uralmát, becselenségekkel telt létét továbbra is fenttarthassa.

Hogy mennyire jellemtelen s becstelenségekkel a kormánynak ez az

újabb létszámemelési szándéka, mi sem bizonyítja jobban, mint a saját mondása, s mint most már nyilvánvaló, a saját óriási hazugsága.

Mikor ezt a rossz véderőtörvényt a parlamentarizmus és közzszabadságok elhíprásával keresztül erőszakolták, uton utfélen hirdették, s megfizetett sajtójuk útján hirdették, hogy most már öt évig békében hagyják az országot mindenféle újabb katonai követélés-sel illetőleg. Ime a kormány becselensége! Még egy év sem telt el s máris újabb hallatlan követeléssel állanak elő.

Ez már több a soknál! Olyan arcuval, oly hallatlan kiszípolozása ez a nemzet életére, ami még Magyarország életében nem fordult elő. A legsötétebb abszolútizmus nem fektet ennyire az ország nyakára s nem szívtá ennyire a vért, mint ez a Bécs javára dolgozó munkátlan munkapárt.

Mert az ország eme vérszívó piócái ezt a terhet is belesózzák a nemzet nyakába. A parlamentet szétveretik csendőrökkel s aztán megszavaznak ha kell olyan törvényt is amelyik szerint még az öregasszonyokat is elviszik katonának mert ettől a becselenségtől lopott pénzen összeszedett mungótöbbségtől minden kitellik.

Amde mitszól majd a dolgozó nép ehhez az újabb gazsághoz, mely újabb 25000 gyermekét rabolja el tőle?

A szép türelme fogytán van munkátlan mungók! Sajjalja ez a türelem eltogy. Ugy elsőpré akkor a feltámadt népharag ezt a gazrendszert minden hibáival minden bűnösével, hogy még hirmondó sem marad belőlük.

— A jegyzők és a magánparcellázások. A belügyminiszter tegnap leiratban figyelmeztette Csánádmegye alispáni hivatalát, hogy a községi és körjegyzők a magánparcellázásoknál a köteles hivatalos ténykedést meghaladó közreműködésre a földművelésügyi miniszter engedelmét mindenkor előzetesen kikérjék az alispán útján s ily engedelem nélkül magánbirtok feldarabolásnál ne működjenek közre.

Vonaglik a Balkán háború.

A flottatüntetés. — Montenegró megszállása. — Sasanov lemond. — Montenegró elutasító válasza. — Olasz vélemény a flottatüntetésről. — A Montenegró és Szerbia elleni akció. — Kik vesznek részt a flottatüntetésben.

Ferdinánd közvetíteni akar.

Azt a dicsőséget, hogy miatta háboruba keveredjenek egymással a hatalmak, aligha éri el Európa Falstaffja: a montenegrói fejedelem. Az igaz, hogy már az is dicsőség, ami máig érte: hatalmak hadihajói vonulnak ellene, holott méltó hozzá az lett volna, ha néhány budapesti propellert igazítanak Antivari felé. A hatalmak diplomatái különben azt sejtik, hogy Nikita maga kívánta a legnagyobb erőszak alkalmazását, hogy a legnagyobb hősiességgel engedni tudjon. Pétervárról érkeznek csak nyugtalanító hírek. A harcos párt előnyomulásáról.

Sasanov lemond.

Pétervárott nyíltan beszélnek arról, hogy Oroszország magatartása Iswolszky-nak a cári udvarnál gyakorolt befolyásának tudható be. Sasanov, aki a montenegrói kérdésben az európai konzert fentartása mellett volt, lemondani szándékozik. Itt Iswolsky visszatérését várják.

Montenegró elutasító válasza.

A montenegrói kormány a nagyhatalmak képviselőinek a következő választ hozta tudomására:

A királyi kormány, mihelyest a nagyhatalmak Albániának északi és északnyugati határvonalát teljesen megállapították, ragaszkodik ahhoz, hogy a szövetséges társai tanácskozásba bocsátkozzék. Ami a nagyhatalmaknak a Skutari

körül folyó harcok beszüntetésére, valamint azon megszállott területek kiürítésére vonatkozó közléseit illeti, amelyeket a nagyhatalmak Albániának szántak, a kormány legnagyobb sajnálatára nem veheti számba és hivatkozik a nagyhatalmaknak a háború megkezdése előtt tett azon ünnepélyes ígéretére, hogy a szövetségesek katonai operációit nem fogják akadályozni és semlegeségüket megőrzik. A háború pedig Törökország és a balkáni szövetségesek közt még folyik.

Olasz vélemény a flottatüntetésről.

Cirmeri képviselő írja a „Stam-pó”-ban: Skutari kérdése európai kérdés. Montenegró nemcsak Ausztria-Magyarországgal, hanem valamennyi nagyhatalommal szembeállt. Albánia nem csupán az osztrák-magyar monarchiára, hanem Olaszországra is vitális érdekekkel bír. Ameddig flottademonstrációról van szó, amelyben más hatalmak is, köztük Anglia is részt vesznek, Olaszország Montenegróra való tekintettel néző markdhat, ha azonban a csapatoknak az albán partokra ki kellene szállani, Olaszország kénytelen kilépni a tartózkodásból, mert nem engedheti, hogy Ausztria-Magyarország egyedül cselekedjék. Olaszország semmiesetre sem maradhat passzív, ha a szövetséges monarchia Albániában katonai műveleikre lenne utalva és neki is menten hasonló katonai operációknak kellene fordulniok. Ezt — jelenti ki Cirmeri — nem Ausztria-Magyarország elleni gyűlölség mondatja velünk, sőt ellenkezőleg. Az osztrák-magyar monarchia és Olaszország kötelezték magukat, hogy Albániát nem engedik érinteni és ebbeli szerződésüket meg kell tartaniok.

A Montenegró és Szerbia elleni akció.

A Montenegró elleni flottademonstrációra kismélt osztrák-magyar hadihajók már utban vannak céljuk felé és úgy lehet már ebben az órában célnál is vannak. Az akció sürgősségét azzal indokolják, hogy Skutari elestének veszélye fenyegetővé vált. Az ostromlók ugyanis a Tarabos hegy több erődítményét bevitték és nagyon is kétséges, vajjon ellent tudnak-e állani a többi erősségek.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy a főtéren levő „TULIPANHOZ” címzett melynek eddig vezetője voltam **Neumann Zsigmond urtól a mai napon átvettem** és azt saját cégem alatt tovább vezetem.

Amidőn kérem a mélyen tisztelt vásárló közönség nagybecsű pártfogását biztosítom szolid és pontos kiszolgálásomról. Üzletemet a legszolidabb alapon szigorúan szabott árak mellett vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legújabbat a legolcsóbb árak mellett kiszolgáltatni.

Kiváló tisztelettel **KOVÁCS JÓZSEF.**

kézmű és divatáru üzletet

A szerbek és montenegróiak szándéka nyilvánvaló: fajt accompi elé akarják állítani a hatalmakat. Belgrád épp úgy, mint Cetinje egyáltalában nem tartja tiszteletben a notifikált fegyverszünetet. A szerb csapatok az északi Albániában nem szünetelnek, sőt erősen folynak. Az is megerősítést nyert, hogy 10 görög szállítóhajó szerb csapatokkal elhaladt Korfu előtt. Természetes tehát, hogy ha a nagyhatalmak akciójára kerül a sor, az Szerbia ellen is irányul.

A skutarii helyzet úgy a vár védőre, mint Európára nézve kritikus. Csakis gyors cselekvéssel hárrítható el tehát az európai komplikációkkal fenyegető veszedelem.

Ma este hivatalos forrásból az a jelentés érkezett, hogy Németország is ott lesz a tüntető hatalmak között, amelyek a montenegrói vizeken tiszteletet fognak szerezni Európá akaratának. A „Breslau” német páncéloshajó ma Kielből elindult Montenegro felé. Annak híre is érkezik, hogy Franciaország, amely eddig ingadozó álláspontot foglalt el, véglegesen elutasító választ adott. Oroszország, amint az előre tudott dolog volt, távollattartja magát a flottademonstrációban való részvételtől Francia és Oroszország távollmaradása azonban a tényeken mit sem változtat, a küszöbön álló nagyhatalmi aktus mégis európai karakterű lesz.

Kik vesznek részt a flottatüntetésben?

Eddig úgy volt, hogy Németország távol tartja magát a flottatüntetéstől. Nehogy azonban ez félreértésekre szolgáltasson alkalmat, Németország most már elhatározta, hogy a hatalmak közös akciójában, melynek célja a montenegrói vizeken való megnyilvánítása annak, hogy Európa akaratának minden áron érvényt fog szerezni, részt vesz.

A Breslau nevű német páncélos hajó ma Kielből elindult Montenegro felé.

Franciaország ellenben, mely eddig ingadozó álláspontot foglalt el, elhatározta, hogy nem küld hadihajót. Oroszországról eleve föl kellett tenni, hogy a flottatüntetésben való tényleges részvételtől tartózkodni fog. A két nagyhatalom elmaradása azonban korántsem jelenti azt, hogy ennek az egész akciónak ne volna általános európai jellege.

Ferdinánd közvetíteni akar.

A hatalmak meg vannak győződve róla, hogy Montenegro nem fog ellentállni annak a hatalmas megnyilvánulásnak, mely a flottatüntetésben az európai diplomácia egyetértését mutatja. Ha azonban szükség volna, a flottaparancsnok a legenergiusabb lépésekre szánhatja magát.

Az a hír, mintha Ferdinánd király felajánlotta volna a békekötvetítő szerepét a hatalmak és Montenegro közt Skutari kérdésében, még eddig nem nyert megerősítést. De tényként konstataható, hogy meg sem cáfolták.

Sorozás Makón.

Ma is 50 százalék lett katona.

Ma délelőtt a második és harmadik korosztályba tartozó hadköteleseket vizsgálta a sorozó bizottság. Ezekből a korosztályokból más években csak igen kis százalék szokott benmaradni. Ez évben azonban ebből a két korosztályból is 50 százalék maradt ben. Ma ugyanis a második és harmadik korosztályból összesen 125 hadköteles került mérték alá. Ezekből benmaradt 64.

A benmaradottaknak névjegyzéke a következő:

Gilice Sándor, Igaz József, Erdei János, Döme József, Kocsis Gábor, Bálint István, Brichta Armin, Orosz György Sándor, Joó Karoly, Kovács István, Szentpéteri József, B. Szücs János, Csikos Tódor, Nagy Mihály, Péntek Imre, Baranyi József, Prónai János, Bója Gergely, Puskás Mihály, Pugris János, Sárkány Gergely József, Cz. Nagy István, Komáromi István, Péli Péter, Nagy István, Rác Lajos, Józó Ferenc, Kis János, Nagy József, Vilcech József, Jenei Imre, Gera Károly, Varga Zoltán, Joó István, Vékony István, Dobsa József, Erdei János, Fűrge Ferenc, Szabó György, Varga Sándor.

A harmadik korosztályból. Igaz Imre, Kiss József, Bakó József, Fodor Endre, Ács András, Kulcsár István, Szabó Sándor, Nagy János, Dombi József, Burunkai Sámuel, Nagy Sándor, Tamás János, Vér Imre, Nagy Károly, Nagy Imre, Nacsá Péter, Erdei János, Kádár Sándor, Gazdag Albert, Imri János, Szabó Imre, Széll Ferenc, K. Szabó Imre.

A makói ipartestületből.

Ma volt az ipartestület közgyűlése.

A makói ipartestület ma tartotta meg évi rendes közgyűlését Lélek István elnökelete alatt, melyen a városi tanács, mint I. fokú iparhatóság részéről Sonkovics János adóügyi tanácsos, iparhatósági biztos jelent meg.

Az elfogadott évi jelentésből közöljük a következőket:

Ipartestületünk múlt évi ügyforgalma a következő volt:

Tartottak 1 rendes közgyűlés 6 előjárásági gyűlést, a melyek összesen 52 ügy intéztetett el határozattal. Békéltető bizottsági ülés tartatott 9, a melyekben 23 panaszügyet intézték el. Ezenkívül számos kisebb panasz és surlódás intéztetett el szóbelileg elnök és jegyző által a felek felvilágosítása és kibékítésével.

Az iktatóba beérkezett és elintéztetett 360 ügydarab.

Az ipartestület tagjainak száma az év végén 787.

Tanonc volt 1910. év végén 549, múlt év folyamán szegődött le 256, felszabadult 108, tanviszony felbontott 135, maradt 1912. év végén nyilvántartáson 562.

Munkakönyv kiadott 149, ebből felszabadult tanoncnak 108, régi és képesítési okmányok alapján és az ipart. 101. §. d. pontja értelmében 28, másodlat 13.

A szálló forgalma 98.

A zárszámadás szerint az évi bevétel volt 7306 korona 52 fillér, a kiadás 4713 korona s az év végén mutatkozó pénztári maradvány 2593 korona 52 fillér.

A vagyon-mérleg végén van kiüntetve az elaggott iparosok alapjának álladéka is, amely a múlt évi-

hez képest jelentékeny gyarapodást mutat.

A vagyonmérleg, zárszámadás és költségelirányzat elfogadása után a közgyűlés az előjárásba megválasztotta rendes tagokul Daoda Sándor, Csedő Gábor, (új) Fodor János, Kucses Károly, Kiss Lajos, Lind Miklós, Weitzig Károly, Széll József, Bálint József és Kucses Imre, pótagokul Farkas Herman, Faragó János, Baranyi Sándor, Benák Vendel és Biri Imre ipartestületi tagokat.

Az indítványok során a közgyűlés elfogadta Lélek István elnök azon indítványát, hogy az ipartestület a makói iparosság nevében is feliratilag kérelmezze a törvényszékeknek Makóra való visszaállítását.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Április 3 Csütörtök Róm kath Sándor Gör kath Febr 11 Teodora Nap két 5 óra 51 perckorl nyugszik 6 óra 20 perckor

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható. Enyhe változó és szeles idő várható, nyugaton sok helyütt esővel. Sürögnyugozás: Enyhe, változó szeles, nyugaton sok helyütt csapadék Délhőmér séklet: 4-8 Celsius.

— Átiratok Csanádmegyéhez. Csanádvármegyéhez a tegnapi napon két átirat érkezett. Az egyik Sopron a másik Szatmárvármegyéből. Sopronvármegye kéri, hogy 1. a tűzbiztosítás tételessé kötelezővé, hogy a gazdasági tevékenység által szerzett értékek a haszonélküli megsemmisítéstől megóvassanak; 2. a biztosítás vételessé állami kezelésbe. — Szatmárvármegye átiratában arra kéri, hogy vármegye törvényhatóságát, hogy mondja ki, miszerint a Balkán-államokkal megkötött 1917-évi kereskedelmi szerződéseknél a főhatalmazási törvény alapján terve vett megváltoztatása ellen tiltakozik, mindkét átiratot a vármegye törvényhatósági bizottsága legközelebbi közgyűlésén fogja tárgyalni.

— Dudás Béla áthelyezése. Dudás Béla járásbíró, a nagylaki járásbíró-ság kitűnő vezetőjét a beregszászi királyi törvényszékhez törvényszéki bírói minőségben áthelyezték.

— A rossz hírű április. Az esztendőnek ez a különben szép és kedves hava nem valami jó hírnévnek örvend. Általában azt tartják róla, hogy szeszélyes, bolond mint valami operette primadonna akinek folyton változó hangulata kiszámíthatatlan. Olyan, mint az áprilisi időjárás. Az idei április, ha ugyan nem blamirozza az időjósokat, kedvező lesz. A hónap első felében kevés esőzés várható, ami a gabonára és általában a termésre nagy áldásokat rejt magában. Április második fele szeles, hűvös, csapadékos jellegűnek ígérkezik. Amde utána nagyon szép, kedves tavaszi napok következnek a legszebb hónap, a búbajos május felé... Azonban áprilről lévén szó, az is megeshet, hogy az időjárásra egészen rácafol a hónapoknak ez a szeszélyes ideges primadonnája és olyan fölfordulást és zavart csinálhat a meteorológia szines kulisszái között, hogy elképdednek bele az időjósok valamennyien.

— Részeg emberek botránya. Két tökrészeg alak csunya botrányt idézett ma elő az Apaffy-utcában. Erdei Ferenc az egyik, Takács

János a másik pálinkakedvelő egyén, akik dülöngéltek az utcán s minden ok nélkül belekötöttek Tóth Antalba, aki békésen haladt az utcán. Ha még csak szóval köztözködtek volna, nem lett volna baj, de Erdei revolvert vett elő s azzal kezdett hadonászni. Félő volt, hogy bajt idéz elő. Szerencsére kapóra jött egy rendőr, aki a részeg embereket fülönfogta s behozta a rendőrségre, hol a fegyvert elvették tőlük s eljárást indítottak ellenük.

— Egy volt makói cég — a törvényszék előtt. A makói főtérén a Böhm-féle házban három esztendő át állott fenn a Frank Dezső és társa divatáru cég. Ekkor azonban esődbejutott a cég. A cég névleges tulajdonosa Fischer Teréz, Braun Salamonné zágrábi lakos volt, a tulajdonképeni cégvezető, de meg a valódi cég tulajdonos is azonban őzv. Frank Dezsőné Fischer Janka volt. Mikor aztán a cég esődbe ment, nem is Fischer Terézt, hanem őzv. Franknét vették elő s a királyi ügyészség család bukás büntetvével és vétkes bukás vétségében találta bűnösnek, ezért nem fizetés esetén 10 napi fogházra átváltoztatandó 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

— A keresztos veronál. Az utóbbi időben a veronál nevű gyógyszerrel, amit orvosi rendelet nélkül is lehetett kapni a gyógyszertárakban és egyes drogériákban, súlyos, sőt halálos kimenetelű mérgezések történtek. Erre való tekintettel a belügyminiszter tegnapi leiratban közölte a vármegyével, hogy a részint vigyázatlanságból, részint öngyilkossági szándékból elkövetett mérgezések elkerülése végett intézkedett, hogy a veronál és a veronál összetételeivel készített gyógyszerek kereszttel látnadók el és a jövőben csakis orvosi rendeletre adhatók ki.

— Tüz. Bertók Péter Királyhegyesi-úti tanyáján ma délben tűz ütött ki, mely alkalommal az istálló leégett, hol két tehén esett a tűz áldozatául.

— Gazdátlan jószágok a rendőrségen. A makói rendőrségen két darab gazdátlan osikót és egy darab sertést őriznek, mint bitangásba esett jószágokat. Jogos tulajdonosaik jelentkezhetnek érettk a hivatalos órák tartama alatt.

— A középiskolai ifjuság felmentése egyházi körmenetek alól. A középiskolai tanítás menetére sok helyen zavaróan hatott az, hogy a katolikus tanulók testületileg vettek részt a buzászentelő (Szent-Márk-napi) és az ugynevezett keresztjáró körmenetekben. Ezen a nehézségen segített a püspöki kar, mikor legutóbbi tanácskozásán kimondotta, hogy a középiskolák katolikus tanuló ifjusága ezeken a napokon csak misélt imádságokat és a Mindenszentek litániáját mondják el és azután megkezdik az előadásokat. A püspöki karnak ezt az intézkedését most megjelent IV. számú körlevelében egyeb rendeletök között dr. Glatzfelder Gyula csanádi megyéspüspök is közlésteszti.

— A zsaroló. Stargerson tanár leánya ellen ismeretlen tettes egy épen olyan vakmerő, mint relytőgy gyilkos merényletet követett el. Az áldozatnak keze ügyében, szerencsére revolver volt melylyel támadóját megsebesítette, s menekülésre kényszerítette. A bűnügyben a rendőrség széleskörű vizsgálatot indított meg. E körül forog az „A zsaroló” című szenzációsan érdekes detektív regény, mely Kürthy Emilné a „Háztartás” című népszerű lapjának március 1-én

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklámra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

- 1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap), összesen 19 drb.

2 korona 50 fillérért.

Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre beküldendő lehet bélyegeken is (50 fillér portó díjjal).

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR-
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők
(Raglánok) a legegyszerűbb-
től a legfinomabb kivitelig
óriási választékban!!
Mint üzletünk különlegesség-
gét ajánljuk nagy raktárunk-
kat tavaszi kosztümökben,
nemkülönbön pongyolák, kü-
lön blousok és aljakban fel-
!! sőszoknyákban !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérnemű raktár.
Gyász kalapok, bluzok, pongyolák, kosztü-
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fötér
Otthon-kávéház mellett.

Nézzé

meg asztalfiókjában,
hogyan van-e elegendő

nyomatványja

és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak
megrendelését az utolsó percig, amikor már a
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo-
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-nál

MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomatványok olcsó áron, igen
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.



Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá-
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá-
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a
kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok
által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

Makulatúra

csomagolópapír kilóként kap-
00 00 ható a 00 00
„Makói Független Ujság“
kiadóhivatalában.

Massey Harris aratógépek

szerelése meg kezdődött. Ve-
vőknek naponta bemutató
lesz Halász A üzletében Maka
00 Fötér 0-0

Csütört. este

tombola

a „Korona“

kávéházban.

3 remek tombolatárgygyal és
20 gyönyörű nyereménynyel.
A nyereménytárgyak a kávé-
ház ablakánál közszemlére ki-
vannak téve. — Kolompár Béla
zenekara muzsikál.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.